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nahraditeľný význam pre naše poľnohospodárstvo a  pre 
obnovu a udržateľnosť celého ekosystému, vrátane udržia-
vania vody v krajine. Odklon kuchynského odpadu zo sklá-
dok má preto veľký význam pre naše životné prostredie, ale 
cesta k efektívnemu zberu takéhoto odpadu je často náročná 
a nákladná.

Momentálne je obec vo fáze zisťovania možností, ako by 
sa v obci zabezpečil zber kuchynského odpadu a aká bude 
cena za jeho vývoz. O zavedení zberu kuchynského odpadu 
budeme všetkých občanov včas informovať.

wWW.triedImE.sk wWW.envipak.sk wWW.vezmisI.ma

AK SPRáVNE

SVET Je KRAjŠí

TRIEDIME

SKLO PAPIER PLASTY KOVY VKM

Majte nA pAmäTi Nasledovné praVidlá 
a informujte O nich aj svoJich Občanov.

3. DodržiavAjte fArEbnú aBecEdu triEDenIa: 
sklu patrí zelEná, paPieru modRá, plastom žLTá, kOvom čerVEná a NápojOvým 
kartónom ORANžOvá farbA. NApovie Vám aj oznAčeNiE Na obAle: 

...
Riaďte sA prAvidlamI sVojeJ ObcE.

1. Snažte sA odpaD netvOriť Vôbec.

Len vytriEdENý oDpaD sA dá zhoDnOtiť a recyklovAť.4.

2. ZálohOvané ObAly NepatriA do kOša, vráťte ich do preDajnE.

TrieďtE odpaD, OPlAtí sa To. ZA vytriedEný oDpaD ObčAn Neplatí, 
jeho zbEr HRadiA výrobcOVia pROstrednícTvom OZV ENvI - PAK.

Obal oznAčeNý  patrí do TRieDEného zbEru. 

5.

6.

ČO NEPATRÍ DO TRIEDeNÉHO ZBeRU
POZoR NA ČASTÉ CHYBy 

ZDRAVOTNÍCKY a INFEKČNÝ MATERIÁL
Použité jednorazové rúška, respirátory ani 

rukavice nepatria do triedeného zberu. Vložte 
ich do plastovej tašky alebo vreca, pevne ho 

uzavrite a vyhoďte do zmesového odpadu.

Inzulínové perá a injekčné striekačky sú považo-
vané za nebezpečný odpad, s ktorým nemožno ďalej 
manipulovať. Je potrebné ich odovzdať v  lekárni. 
To isté platí pre nespotrebované lieky po exspirácii. 
Na triediacej linke pracujú ľudia, ktorí sú vystavení 
priamemu styku s  odpadom a  hrozí  im riziko 
poranenia alebo nákazy. Buďme k nim ohľaduplní.

PLAST – čo dOň nepatrí
Aj keď sa niekedy môže zdať, že ide o plastový odpad, 
zamyslime sa, či naozaj patrí do triedeného zberu 
plastov. Nepatria tam napríklad odevy ani obuv, i keď 
sú vyrobené z  plastu. Rovnako tak žalúzie, hadice 
od vysávača, maliarske potreby, kolieskové korčule, 
koberce ani vence z cintorína. Všetok tento odpad
je potrebné odniesť na zberný dvor. 

PApIER – čo dOň nepatrí
Jednorazové plienky, ale ani mastný mokrý či 
znečistený papier nepatria do triedeného zberu 

papiera. Môžu totiž znehodnotiť 
ostatný vytriedený obsah, ktorý sa 
už nebude dať spracovať.

ZVYŠKY OLEJoV A PoTRaVÍN
Odpad síce netreba umývať, ale mal by obsahovať čo 
najmenej nečistôt. Kuchynský olej je možné odovzdať 
na čerpacích staniciach, rastlinné zvyšky potravín sa 
dajú kompostovať, alebo odovzdať v  rámci  zberu 
biologicky rozložiteľného odpadu. 

AUTOODPAD
Opotrebované pneumatiky, akumulátory, 
autobatérie a disky z  áut je potrebné 
odniesť na zberný dvor alebo na miesto 
určené obcou. Pneumatiky môžete 
vrátiť predajcovi alebo distribútorovi 
pneumatík. 

VEĽKOOBJEMoVÝ a STAvEBNÝ ODPaD 
Drobný stavebný odpad (napr. betón, tehly, dlaždice) 
a  veľkoobjemový odpad (starý nábytok, umývadlá, 
koberce a  pod.) patria na zberný dvor, prípadne si 
treba počkať na zber veľkoobjemového odpadu.

ELeKTROODPAD
Nepotrebné domáce spotrebiče (televízory, elektrické 
náradie a pod.) patria na zberný dvor, alebo ich môžete 
odovzdať v  predajniach elektrospotrebičov, prípadne 
do zberných nádob na to určených. 

OBLEČeNIE
Odev, obuv, handry a plyšové hračky môžete vytriediť 
do kontajnerov určených na oblečenie alebo odniesť 
na zberný dvor.

PLASTY

PAPIER

Vieme, že množstvo vytriedeného odpadu sa bude zvy-
šovať len vďaka obyvateľom, ktorí budú k triedeniu pristu-
povať zodpovedne. Veríme, že vďaka spoločnému úsiliu 
prispejeme k  znižovaniu množstva odpadu vznikajúceho 
v domácnostiach. A nezabúdajme, že ak už odpad vznikne, 
tak nech skončí v tých správnych vreciach či kontajneroch! 
Zodpovedný prístup k triedeniu odpadov vám, obyvateľom 
obce, v konečnom dôsledku prispeje k zníženiu poplatku za 
vývoz komunálneho odpadu.

Ing. Marianna Jarabová
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FOLKLÓRNA SKUPINA LÚŽNAN

V DÔCHODKOVOM VEKU SA MOŽNOSTI NEKONČIA

Ani sme sa nenazdali a rok 2020 končí. Tento rok bol iný, 
taký, aký sme nezažili a  na ktorý budeme s  istotou dlho 
spomínať. Rok plný obáv, neistoty a  uvažovania, čo bude 
ďalej. Pre folklórnu skupinu Lúžnan to znamenalo zákaz 
všetkých festivalov, kultúrnych akcií a spoločenských uda-
lostí ale i svadieb a osláv, kde sme sa ako skupina a nositelia 
tradícií mohli prezentovať. A ak aj nejaké ponuky prišli silno 
sme uvažovali, či sa ich zúčastníme, či na ne pôjdeme, aby 
sme neohrozili nielen seba ale i našich starších členov sku-
piny, ktorí sú medzi nami.

Napokon sme to riskli a v lete, keď bola situácia uvoľne-
nejšia sme sa zúčastnili krásneho projektu Slovenský deň 
kroja. A neľutujeme. Kvôli situácii s pandémiou sa Slovenský 
deň kroja nekonal tradične v Banskej Bystrici, ale tentokrát 
prišli za nami. Našu obec sme prezentovali a ukázali sme 
celému Slovensku našu malebnú dedinku. Prezentovali sme 
sa s pásmom Hrabačky, kde sme chceli poukázať aj na pra-
covný kroj. Túto časť sme natáčali v Ráztokách, druhú časť 
sme natáčali v Krivom kúte pred obecnou dreveničkou spo-
lu s  členmi Klubu Jednoty dôchodcov, ktorý prezentoval 
hlavne tú sviatočnú formu kroja. Spolu sme vytvorili jeden 
nezabudnuteľný zážitok a  dokument, ktorý bol zvečnený 
televíziou RTVS. Záznamy z tohto natáčania odvysielala aj 
televízia TA3 v krátkych úsekoch v priebehu dňa a televízia 
RTVS1 11. 10. o 20.30 h. Keďže tento projekt realizoval časo-
pis Slovenka, fotografie a rozhovory z tohto natáčania boli 
publikované aj v tomto časopise.

V lete sme ešte stihli vystúpenie na Vlkolínci a rozveseli-
li sme aj cestujúcich a  okoloidúcich pri vláčiku Korýtko. 
V septembri sa konala aj Púť na Hedeš, kde boli aj naši čle-
novia oblečení v kroji a tak aspoň svojim zúčastnením prilo-
žili ruku k našej lúžňanskej tradícii.

Máte radi jeseň? Možno poviete jar, leto alebo zimu. Ale 
jeseň je dar – verte tomu. Zúročí celoročnú námahu a v ži-
vote prinesie múdrosť, pokoj a vyrovnanejší pohľad na svet. 
Jeseň vytvára umelecké diela. Takým dielom je aj človek 
v svojej jeseni. Tvaroval a formoval ho majster život skúška-
mi, radosťami a starosťami a rôznymi trápeniami.

Takmer celý uplynulý rok je poznačený pandémiou Co-
vid-19. Zastavili sa rôzne spoločenské akcie a iné podujatia. 
Aj činnosť našej organizácie je do značnej miery obmedzená, 

Na záver by som chcela poďakovať pánovi starostovi za 
skvelú spoluprácu a  podporu, obecnému zastupiteľstvu, 
všetkým zložkám, s ktorými sme tento rok spolupracovali, 
všetkým ľudom dobrej vôle, ktorí nám pomáhali a pomáha-
jú. A  samozrejme poďakovanie patrí naším členom FSk 
Lúžňan a ich rodinám, za ich čas a obetavosť pri tejto dob-
rovoľnej činnosti, že si napriek svojim povinnostiam, práci 
a  rodine nájdu čas a  zachovávajú naše tradície pre ďalšie 
generácie.

V mene FSk Lúžňan prajeme Všetkým pokojné a hlavne 
v zdraví prežité vianočné sviatky a zdravší rok 2021.

Zdenka Šimková

ba priam zastavená. V októbri sme mali poslednú členskú 
schôdzu. No predsa sa nám niečo podarilo. Dňa 14. júla sme 
si urobili výlet do prírody, ktorý sme spojili s opekačkou. 
Toto stretnutie prispelo k utuženiu a prehĺbeniu vzájomných 
vzťahov medzi členmi. Dňa 26. augusta sme navštívili pút-
nické miesto – horu Butkov. Na začiatku púte sme mali 
svätú omšu a po nej spolu so sprievodkyňou sme vystúpili 
na horu. Bol to pre nás veriacich neopísateľný zážitok, na 
ktorý budeme dlho spomínať.

Slovenský deň kroja.� Foto: archív FS



– 9 –

PRIPOMÍNAME SI OSOBNOSTI Z LIPTOVSKEJ LÚŽNEJ:  
DOKTOR FRANKO VESELOVSKÝ

V tomto roku, roku 2020, si 
pripomíname 175 rokov od 
narodenia nášho rodáka, ná-
rodovca a publicistu, doktora 
Františka (Franka) Veselov-
ského – Muranca. Doktor 
Veselovský pôsobil ako advo-
kát, riaditeľ Ľudovej banky 
a  tiež funkcionár Spolku sv. 
Vojtecha v Trnave. Narodil sa 
30. 9. 1845 v Liptovskej Lúž-
nej.

Do školy chodil František 
Veselovský v rodnej obci. Ako 
desaťročný odchádza do školy 
v  Rožňave. Vďaka dobrým 
študijným výsledkom a viace-

rým odporúčaniam sa dostáva študovať na gymnázium 
v Banskej Bystrici. Keďže bol výborným žiakom, odpúšťali 
mu mesačne 1 zlatku (z 3 povinných), z čoho mali jeho ro-
dičia veľkú radosť. Už počas gymnaziálnych štúdii dával 
jasne najavo svoju príslušnosť k  ľudu a  národu. Mladého 
Franka si tiež všimol zakladateľ a ochranca banskobystric-
kého gymnázia, biskup doktor Štefan Moyzes, ktorý ho ob-
daroval viacerými hodnotnými knihami. Pravdepodobne už 
tu sa zoznámil so Svetozárom Hurbanom – Vajanským (1847, 
Hlboké – 1916, Martin), synom národovca Jozefa Miloslava 
Hurbana (1817, Beckov – 1887, Hlboké). Právo študoval 
v Bratislave. Počas štúdii sa zaoberal zvlášť uhorským prá-
vom, sociálnymi problémami, rozvrstvením obyvateľstva 
Uhorska, najmä Slovenska, ako aj životnými podmienkami 
ľudu. Zapájal sa aktívne do krúžkov, najmä do spolku NA-
PREJ, ktorého cieľom bolo aktivizovať národné uvedomenie 
Slovákov a im pomáhať.

V kostole.� Foto: archív JDS

Natáčanie – Slovenský deň kroja.� Foto: archív OcÚ

Aj v druhom polroku 2020 bola činnosť speváckej skupi-
ny Lúžňanka ovplyvnená vírusovým ochorením Covid-19. 
Naše aktivity boli tiež obmedzené, nakoľko sme tí najzrani-
teľnejší. Dňa 7. júna bola v našej obci odpustová slávnosť. 
Svätej omše sa zúčastnili i  naše speváčky v  krojoch. Pre 
pandémiu sa prehliadka slovenských krojov v Banskej Bys-
trici neuskutočnila, ale televízny štáb chodil a natáčal slo-
venské kroje v jednotlivých obciach. Štáb zavítal aj do našej 
obce a tohto natáčania sa zúčastnila i naša spevácka skupina. 
Výročná členská schôdza ZO JDS sa konala až v júli, ktorú 
naša spevácka skupina obohatila svojím programom. Dňa 
15. septembra sa v  našej obci konala púť na Hedeš. K  jej 
slávnostnej atmosfére sme aj my prispeli zaspievaním nie-
koľkých mariánskych piesní. Pre rýchlo šíriaci sa koronavírus 
sú sprísnené opatrenia a tak ďalšie aktivity, ktoré sme mali 
v pláne uskutočniť, boli zrušené. Tešili sme sa na spoločné 
posedenie s našimi jubilujúcimi občanmi. Zrušená bola aj 
Ružomberská lýra – prehliadka speváckych súborov seniorov. 
Vianočné trhy, kde sme chceli zaspievať vianočné koledy sa 
tiež nekonajú. Veríme, že toto ťažké obdobie prežijeme 
v zdraví a v budúcnosti budeme môcť rozvíjať naše aktivity 
a hlavne zúčastniť sa podujatí v našej obci.

Franko Veselovský.  
Zdroj: http://nzr.trnava.sk/ 

?q=node/2318

Vážení čitatelia, na záver Vám všetkým prajeme krásne 
prežite vianočných sviatkov, nech Vám prinesú boží pokoj 
a lásku, božiu múdrosť a dobrotu a tým aj kúsok neba do 
nášho sveta…

Janka Mydliarová, tajomníčka ZO JDS
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Po úspešnom absolvovaní právnických štúdii začal pra-
covať v Liptovskom Svätom Mikuláši. Pre značnú šikovnosť 
Franka Veselovského Stoličný súd ho zapísal 1. augusta 1868 
do protokolu advokátskych osnovníkov. Neskôr sa usadil 
v  Trnave, kde si zriadil advokátsku kanceláriu. Počínajúc 
rokom 1872 je vedený v daňovom registri mesta ako platiteľ 
dane, t. j. od tohto roku vykonával v  Trnave samostatnú 
advokátsku prax. Tu pracoval aj v kruhu národne uvedome-
lých Slovákov. Spolupracoval so Svetozárom Hurbanom, 
s  ktorým sa dobre poznal ešte zo stredoškolských štúdií. 
V Trnave pokračovali v národnobuditeľských aktivitách. Stal 
sa právnym poradcom, spolupracovníkom a  dlhoročným 
funkcionárom Spolku sv. Vojtecha, ktorého viackrát zachrá-
nil pred likvidačnými snahami vtedajšej vrchnosti. Je iróniou 
histórie, že dôkaz o tom poskytuje práve nepriateľský tábor. 
Na zasadnutí spolku Femka (Felvidéki magyar kozmülvelö-
dési egyesület — Hornouhorský vzdelávací spolok, od roku 
1883 sídlil v Nitre, bol to vzdelávací spolok založený na od-
národňovanie Slovákov) v Trnave v auguste 1904 prijali totiž 
výzvu: „Žiadame, aby sa slovenský spolok Svatovojtešský, 
ktorý vedú Martin Kollár a Fraňo Veselovský, rozpustil a aby 
základný majetok, knihy tohoto spolku odovzdané boli ma-
ďarskému spolku Svätoštefanskému.“

Spolku sv. Vojtecha pomáhal doktor Veselovský aj finanč-
ne. Značné sumy vynakladal na podporu chudobnej študu-
júcej mládeže, na dobročinné ciele, na viaceré slovenské 
ustanovizne národné aj cirkevné. Bola to nenahraditeľná 
pomoc v  ťažkých rokoch maďarizačného útlaku. Hlásil sa 
k programu Katolíckej ľudovej strany. Vstúpil do Slovenskej 
národnej strany. Tu dosiahol značný politický úspech. V ro-
ku 1901 bol zvolený za poslanca do uhorského snemu. Ke-
ďže žiadal vyučovanie v školách v Hornom Uhorsku v slo-
venskom jazyku, a tiež ďalšie základné národnostné práva, 
bol obžalovaný za poburovanie a  odsúdený na jeden rok 
väzenia a  tisíc korún pokuty, čo bola v  tom čase značná 
čiastka. V uhorskom sneme vystupoval proti vojenským in-
tervenciám, proti zbrojeniu, obhajoval právo na rodnú reč 
v školách a v úradoch. Tým bol považovaný za nebezpečné-
ho pansláva a  nepriateľa štátu. Za svoju reč propagujúcu 
Maticu slovenskú, za to že horlil za slovenské gymnáziá, 
podporoval kultúrno-národné aktivity, v  predvolebnom 
zhromaždení v roku 1904 bol znova odsúdený. Najprv bol 
nitrianskou sedriou prekvapujúco spod obžaloby oslobode-
ný, avšak prešporská súdna tabuľa rozhodla o  jeho vine 
a uložila mu trest jeden rok štátneho väzenia. Nastúpil ho vo 

Vacove dňa 9. 1. 1905. O súdnom procese proti doktorovi 
Veselovskom sa zmieňuje v liste S. Hurbanovi Vajanskému 
aj významný slovenský národovec a poslanec Matúš Dula 
(list z 23. 1. 1904). Dula vyjadruje obdiv k umnej obhajobe 
Veselovského a  Fajnora (pred nitrianskou sedriou) a  tiež 
oceňuje odvahu Slovákov svedčiť v prospech oboch kandi-
dátov na poslancov (... Na stereotypné otázky prezidenta 
súdu: ako prijal ľud kandidatúru Veselovského, aké následky 
mali jeho kandidačné reči! i svedkovia obžaloby aj žalované-
ho odpovedali: že ho ľud čo kandidáta slovenskej národnej 
strany s oduševnením vítal, tomu výrazu dával, že si on už 
prú svojich ľudí mal posielať na snem — pred tým pokorní 
teraz učiteľov, notárov, slúžnych, sudcov, vôbec úradníkov za 
svojich, ním platených sluhov považuje, neváha žiadať, aby 
mu predvolania v jeho reči boli doručované, jeho deti v svojej 
slov. materinskej reči boli vyučované. .. A asi 40-50 roľníci zo 
samej Nitry a najbližšieho okolia, ktorí pojednávania navšte-
vujú — prisviedčajú, že veru by to všade tak malo byť a že 
svedčno by bolo poriadok s tými urobiť, čo žalujú a súdiť chcú 
ľudí za dobro národa pracujúcich.)

Doktorovi Veselovskému ponúkli vtedy milosť, ak sa 
zriekne ďalšej panslávskej činnosti. Toto Franko rázne od-
mietol. Doktor Veselovský celkove vstúpil do uhorských 
volieb trikrát ako kandidát za Slovenskú národnú stranu 
v senickom okrese: v rokoch 1901, 1904, 1906.

Treba dodať, že hoci 
Veselovský zažíval 
v  tých rokoch ťažké 
časy, aj tak sa snažil 
pomáhať svojim spolu-
bojovníkom (a niekedy 
zároveň profesným 
konkurentom). Jedným 
z nich bol doktor Ivan-
ka. Vajanský písal roku 
1904 Šoltésovi, že mu 
Ivanka oznamuje:... 
Ako vieš, od 15-ho janu-
ára mám tu svoju kan-
celáriu. Klienti už po-
maly chodia, čo mám 
Veselovskému čo ďako-
vať. On mi je na dobrej 
pomoci...

Keď v roku 1897 Ka-
tolícka ľudová strana 

zakladala v meste Trnava Trnavskú a vidiecku ľudovú banku, 
úč. spol., pri jej zrode sa angažoval práve dr. Franko Vese-
lovský. Dlhé roky bol jej riaditeľom a „veľmi krásne ju viedol“ 
(citácia z Nagyszombatésvidéke, 1917).

Doktor František Veselovský bol vytrvalým obhajovateľom 
slovenskej veci. Vojnové roky prežíval veľmi ťažko. Zomrel 
13. marca 1917 v Trnave. Pochovaný je spolu s manželkou 
Elenou, rodenou Mikeskovou (1875 – 1919), na Novom cin-
toríne, Ulica Terézie Vansovej v Trnave. Manželia zomreli 
pravdepodobne bezdetní.

Vďační a pamätliví Trnavčania nezabudli na svojho dob-
rodincu. Doktor Veselovský strávil v Trnave viac ako 40 rokov 
a  prispel k  národnému a  hospodárskemu pozdvihnutiu 
Slovákov a celého mesta. Pomenovali po ňom jednu z ulíc 
v blízkosti železničnej stanice.

Bolo by vhodné, aby sme aj v našej obci pomenovali napr. 
školu alebo námestie, či ulicu... po dr. Frankovi Veselovskom, 
čím by sme mu vzdali patričnú úctu.

Stanislav Veselovský

Náhrobný pomník Frankovi 
Veselovskému s manželkou v Trnave.  

Zdroj: Jana Judinyová

Dom, ktorý vlastnil dr. Veselovský na Hlavnej 42  
(potom Ráckoczyho 11) od cca 1889 do smrti.  

Zdroj: Západoslovenské múzeum
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Z NAŠEJ MATRIKY
V zmysle Zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov, ktorý nadobudol účinnosť 25. 05. 2018 a na-

riadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/679 (GDPR) o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osob-
ných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, obec nie je oprávnená zverejňovať údaje o narodených deťoch, 
zomrelých občanoch a občanoch, ktorí uzavreli manželstvo. Na základe uvedeného zverejňujeme iba všeobec-
né štatistické údaje.

ŠTATISTIKA K 15. 12. 2020: Narodení: 25, z toho 12 chlapcov, 13 dievčat. Prisťahovaní: 12, z toho 7 muži, 5 
žien. Odsťahovaní: 19, z toho 11 mužov, 8 žien. Umretí: 25, z toho 12 mužov, 13 žien. Uzavretie manželstva 
v obci: 8. Uzavretie manželstva mimo našej obce: 8. Počet obyvateľov k 15. 12. 2020: 2779, z toho 1385 mu-
žov, 1394 žien.

PhDr. Eva Veselovská, matrikárka

POSEDENIE JUBILANTOV SA NEKONALO

Len jeden život človek má,
zvinutý do dní ako puky ruží.
Každý deň, všetky dovedna,
ak chce, tak v rukách drží.

Každý má jeden život len.
Hodiny letia ako roje z úľa.
Na človeku je, či opelí deň,

či ho rozkotúľa.

Kiež sa nám kdesi v diaľnej diali
svetielko vďaky mihotá,

za to, že zo seba sme dali
ďalším štafetu života.

Neberme zrelý vek tak vážne.
Šach ešte neznamená mat.
Nech ešte veľa dní sa zažne
každému, kto má život rád.

Mnoho jarí a jesení musí človek prejsť, aby uvidel svoje 
dielo ako čosi ucelené. Svojou prítomnosťou, svojím každo-
denným pohybom rúk a umu napĺňa hodiny práce, hodiny 
rozmýšľania, dlhé dni starosti i krátke, také krátke okamihy 
radosti. Veď život človeka sa skladá najmä z radosti a sta-
rosti.

Míňa sa deň za dňom, rok za rokom a my sa len občas 
zastavíme, aby sme si uvedomili určitý medzník vo svojom 
živote. Životný medzník je pre človeka príležitosťou obzrieť 
sa na prežité roky a vo svojom vnútri ich zhodnotiť. Čas tak 
rýchlo plynie a človek sa tak trochu v živote zmenil. Nielen-
že sa mu striebrom poprášili vlasy, ale je bohatší o životné 
skúsenosti. Lebo veľkosť človeka nespočíva v jeho sláve, ale 
vo výsledkoch jeho práce a v morálke. Šťastie nespočíva len 
v jeho spokojnosti, ale hlavne v tom, koľko ľudí urobil šťast-
ných. Múdrosť nie je tom, koľko človek vie sám, ale v tom 
ako svoju múdrosť vie odovzdávať iným.

Nič neexistuje večne, ani mladosť, ani život človeka. 
V rodine si najlepšie uvedomujeme, že ľudia si majú vzájom-
ne pomáhať. Láska dieťaťa k matke, k otcovi je darom, ktorý 
človeka sprevádza celý život a pri kolíske sa rodí aj láska 
k starým rodičom. Pri prvom pohladení starej mamy, prvom 
stretnutí so životnými múdrosťami starého otca klíči semien-
ko úcty k rodičom a ku všetkým ľuďom vôbec. Dobré slovo 
je hrejivým liekom aj na tie najbolestivejšie rany, ktorým sa 

človek v živote nevyhne. Niekedy stačí práve slovo vyriek-
nuté potichu alebo nahlas, ale s láskou.

Veľmi nás mrzí, že sme tento rok nemohli uskutočniť 
akciu, na ktorú sa všetci veľmi tešili. Posedenie s jubilantami 
sa koná každý rok v októbri v rámci mesiaca úcty k starším. 
Opatrenia na zamedzenie šírenia nákazy COVID – 19 nám to 
však neumožnili.

Tento rok slávilo okrúhle jubileum 143 občanov našej 
obce. Pre každého sme pripravili malý darček, ktorý si kaž-
dý jubilant prišiel vyzdvihnúť na obecný úrad. Dúfame, že 
aspoň trošku sme potešili.

Milí naši jubilanti, do ďalších rokov Vám prajeme pevné 
zdravie, veselú myseľ, veľa spriaznených blízkych priateľov 
a len tie najlepšie medziľudské vzťahy, dlhý život, vďačnosť 
a  pomoc vašich detí. Nech je jeseň vášho života slnečná, 
plná lásky a pochopenia a aby vám nezhaslo nadšenie pre 
všetko dobré a krásne, čo vás v živote obklopuje.

Z NAŠEJ MATRIKY

rok nar. vek narodení žijúci  
v L. Lúžnej

1960 60 77
M – 40

39
M – 18

Ž – 37 Ž – 21

1955 65 54
M – 21

44
M – 20

Ž – 33 Ž – 24

1950 70 84
M – 47

13
M – 7

Ž – 37 Ž – 6

1945 75 90
M – 50

21
M – 10

Ž – 40 Ž – 11

1940 80 70
M – 38

14
M – 5

Ž – 32 Ž – 9

1935 85 95
M –58

9
M – 3

Ž – 37 Ž – 6

V tomto roku sa dožilo okrúhleho jubilea 90 rokov 5 žien.
Prehľad najstarších občanov:
93 rokov – 2 ženy, 1 muž
95 rokov – 1 žena
99 rokov – 1 žena

PhDr. Eva Veselovská,  
matrikárka
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Z ČINNOSTI ZO SZPB LIPT. LÚŽNA ZA ROK 2020
Naša ZO SZPB v  Lipt. Lúžnej si postavila na rok 2020 

nasledovné odbojárske úlohy:
1.	 Považovať boj proti fašizmu za úlohu prvoradú, trvalú 

a  tak upevňovať dobré meno našej povstaleckej obce 
„Partizánskych hrdinov“.

2.	 Započať a  vykonať obnovu a  rekonštrukciu pomníka 
Partizánskych hrdinov na Kečke. Vybudovať Jegorov 
partizánsky bunker.

3.	 Vykonať oslavu 75. výročia oslobodenia našej obce od 
fašizmu zo dňa 4. apríla 1945. 

4.	 Pripomenúť si oslavou 8. máj 1945 ako ukončenie 2. sv. 
vojny v spojitosti s vojenskou porážkou nemeckého na-
cizmu.

5.	 Uskutočniť oslavy 76. výročia SNP formou táboráku Druž-
by.

6.	 Pripomenúť si 2. september 1945 ako ukončenie 2. sv. 
vojny na celom svete.

7.	 Nadviazať spoluprácu s klubom vojenskej histórie „Ostrô“
S  radosťou môžeme konštatovať, že hlavné úlohy boja 

proti fašizmu vytýčené na rok 2020 boli v našej ZO a v Lipt. 

Lúžnej splnené čestne a bezo zbytku. I napriek zložitým 
podmienkam, ktoré boli zapríčinené koronavírusom. Ťažis-
ko našej práce sme museli preniesť do individuálnej práce. 
Agitačnej a propagandistickej práce. Či sa nám naozaj v tých-
to oblastiach darilo? Odpoveď znie: darilo! Výsledky našej 
práce boli oblastným výborom SZPB hodnotené tak, že naša 
organizácia v rámci oblastnej organizácie sa stala najlepšou 
ZO. Určite za takýmto skvelým výsledkom stojí nielen mra-
venčia práca výboru a členov našej ZO, ale aj sympatizantov 
a občanov našej obce.

Chcem sa za to poďakovať všetkým, ktorí sa o tento vý-
sledok akýmkoľvek spôsobom pričinili. V neposlednom rade 
sú to aj predstavitelia našej obce, ktorí si poďakovanie zaslú-
žia. Z povstaleckého neba sa na nás a na našu obec pozerajú 
všetci „odišlí“ odbojári a  sú na nás hrdí, že ich pamiatku 
zachovávame. 

Záverom prajem všetkým občanom našej obce veľa zdra-
via a spokojnosti v rodinách počas vianočných a novoročných 
sviatkov aj v tejto ťažkej dobe ktorú teraz prežívame.

za OBLV SZPB: M. Kuchta

TESTOVANIE V NAŠEJ OBCI
Počas dvoch víkendov 30. 10. 2020 – 1. 11. 2020 a 7. 11. 

– 8. 11. 2020 sa aj v našej obci konalo celoplošné testovanie 
na ochorenie Covid-19. Testovali sme v dvoch odberových 
miestach, ktoré sme zriadili v kinosále kultúrneho domu a vo 

vestibule. Samotné testovanie prebiehalo bez problémov. 
Všetko bolo precízne a dôsledne pripravené. Občania boli vo 
veľkej miere disciplinovaní v dodržiavaní časového harmo-
nogramu podľa jednotlivých súpisných čísel.

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým, ktorí 
pomohli s  prípravnými prácami, ako aj počas samotného 
testovania. Veľké ĎAKUJEM patrí hlavne zdravotníckemu 
personálu, ozbrojeným silám SR, Policajnému zboru SR, 
dobrovoľníkom, administrátorom. Ďakujeme tiež občanom 
za disciplinovanosť, tolerantnosť a trpezlivosť.

Výsledky testovania v našej obci:

I. kolo:	 1524 testov, 23 pozitívnych,  
miera pozitivity 1,51 %

II. kolo:	 1577 testov, 4 pozitívni,  
miera pozitivity 0,25 %.

EV

Členovia testovacích tímov.� Foto: archív OcÚ

Testovanie v kinosále.



– 13 –

VIANOČNÝ PRÍHOVOR – URBARIÁT LIPT. LÚŽNA
Milí priatelia, podielnici!

Koleso času nám neúprosne oznamuje, že je za nami opäť 
jeden rok. Vo víre udalostí si človek niekedy nestačí ani 
uvedomiť, ako čas vo svojom pravidelnom rytme odpočítava 
hodiny, dni, roky.

Koniec každého roka je charakteristický pre všetkých 
ľudí slávením Vianoc a vítaním nového roka. Myslím si, že 
ani tento nebude výnimkou, aj keď je poznamenaný udalos-
ťami, ktoré nás všetkých v určitom zmysle zasiahli. Pandémia 
ovplyvnila nielen náš osobný život, ale v nemalej miere aj 
činnosť a hospodárenie nášho spoločenstva.

Dovoľte mi, aby som využil možnosť prihovoriť sa Vám 
v tomto sviatočnom čase a oboznámiť Vás s niektorými zák-
ladnými informáciami o  činnosti Urbariátu PS Liptovská 
Lúžna v roku 2020.

Rok 2020 bol z pohľadu činnosti a hospodárenia spolo-
čenstva skutočne výnimočný. V  jarných mesiacoch boli 
v dôsledku pandémie a prijatých opatrení zatvorené výrobné 
podniky, boli obmedzené niektoré pracovné činnosti aj v na-
šom spoločenstve. Nastal prebytok drevnej hmoty na trhu 
a následný pokles cien. Bolo nutné hľadať nové možnosti 

odbytu. Podarilo sa nám nadviazať spoluprácu s odberateľom 
z PR a po takmer polroku jej existencie, je možné ju hodno-
tiť ako veľmi dobrú. Ďalším negatívnym vplyvom pandémie, 
bolo prijatie rôznych opatrení na úrovni vlády, ktoré nám 
zabránili uskutočniť Valné zhromaždenie. Bohužiaľ ani 
v priebehu celého roka nenastal taký stav, aby sme sa mohli 
stretnúť a spoločne rozhodnúť o dôležitých veciach. Ostáva 
nám len dúfať, že situácia sa začiatkom budúceho roka upo-
kojí a my budeme môcť konečne zrealizovať VZ.

V lete, jeseni aj v zime sa nám darilo striedavo. Pomerne 
priaznivá jar pribrzdila vlaňajšiu lykožrútovú kalamitu. Avšak 
postihli nás menšie veterné, predovšetkým v  časti Veľkej 
Grapy.

Jej dôsledky sme odstraňovali až do decembra. Do toho 
sa pridružili problémy s ťažbou, cestnými komunikáciami 
a samozrejme dažďovou katastrofou v  letných mesiacoch. 
Táto vodná smršť nám totálne zničila cestné komunikácie 
v Ludrovej, L. Štiavnici a v L. Lúžnej – Ráztoky. Ich revitali-
zácia nás stála veľa úsilia, ale aj finančných prostriedkov. 
V spolupráci so ŠL SR, Mestskými lesmi Ružomberok, PS L. 
Štiavnica, obcou Ludrová a L. Lúžna sa nám podarilo to, v čo 

Oprava pomníka na Kečke.� Foto: archív OcÚ

Brigádnici pri pomníku na Kečke.
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Z ČINNOSTI KST LIPT. LÚŽNA
Rok 2020 sa pre hromadné akcie klubu nezačal slávne. 

Pre nedostatok snehu sa neuskutočnili Sánkarske preteky 
o cenu Prievalca a ani Preteky na igelitových vreciach. Tak 
sme sa tešili, že aspoň v  letnej sezóne bude naša činnosť 
úspešná, no prišiel marec a nádej sa rozplynula pre infekčné 
ochorenie Covid-19. Členovia tak uskutočňovali vychádzky 
do prírody jednotlivo alebo s  rodinnými príslušníkmi ako 
napríklad Šibačkový výstup na Sidorovo, výstup na Liptovský 
hrad, výlety do Tatier prechodom Baranec – Tri kopy – Baní-
kov, výstup na Gerlachovský štít. V júli sme uskutočnili 37. 
ročník Hviezdicového výstupu na V. Chochuľu. Účasť bola 
pre obmedzenia slabšia a tak isto aj v auguste na akcii Sala-
tínske návraty, kde bolo postavených len 8 stanov. Mnohých 
odradila aj zmytá cesta Ráztockou dolinou, ktorá bola od 
starého rezervného záchytu miestami úplne vymytá. Väčšina 
ľudí tak prišla len na samotný výstup na Salatín. Podpísaných 
v kronike bolo 100 ľudí.

Posledného augusta sme dostali stavebné povolenie na 
postavenie rozhľadne na Meandrach Lúžňanky (krutá voda). 

1. septembra sme vykopali jamy na pätky, na ktorých bude 
ukotvená. Pracovali sme až do 7. októbra, pretože práce boli 
prerušené pre nemoc niektorých členov a bolo aj obmedze-
né stretávanie ľudí. Na rozhľadňu nám poslanci odsúhlasili 
3 000 Eur. Sponzorsky drevom prispeli Šoltýsky komposeso-
rát, Bartkova spoločnosť, Urbariát Liptovská Lúžna, projekt-
mi Iveta Veselovská, materiálom Braňo Veselovský a prepra-
vou materiálu a technickou pomocou pri výstavbe rozhľadne 
Autodoprava Vladimír Veselovský. Za túto pomoc im patrí 
veľké ďakujeme. Túto rozhľadňu sme sa rozhodli postaviť 
pre lepší výhľad na Meandre (na mieste, kde rozhľadňa 
v minulosti už bola postavená). Pre dosť veľkú návštevnosť 
tohto prírodného krajinného výtvoru, a tým aj propagovať 
zaujímavé prírodné oblasti v katastri obce.

Členovia KST v Liptovskej Lúžnej vám prajú šťastia a zdra-
via v roku 2021, ktoré tak všetci potrebujeme v týchto dňoch.

za KST predseda  
Štefan Črep

Foto: archív OcÚNásledky povodne.

málokto po povodni veril. Cestné komunikácie, sú opäť 
v prevádzke a dovolím si tvrdiť, že v omnoho lepšom tech-
nickom stave ako pred povodňou. Je len na nás, aby sme ich 
terajší stav udržali čo najdlhšie.

Lesopestebné práce v tomto roku boli realizované v roz-
sahu aktuálneho LHP. Reálne boli ukončené, keďže bolo 
priaznivé počasie, až v mesiaci december. Vzhľadom na ich 
rozsah nám zabrali veľkú časť ročného rozpočtu.

Čo sa týka hospodárenia v spoločenstve, situácia je po-
merne stabilizovaná. Vždy je však čo zlepšovať. V priebehu 
roku 2020 boli realizované niektoré konkrétne úsporné 
opatrenia s cieľom znížiť výdavkovú časť rozpočtu. V budú-
com roku plánujeme v tomto úsilí postupne pokračovať, aby 
sme dosiahli čo najlepšie výsledky.

Naším cieľom je predovšetkým hospodárnosť a efektív-
nosť. A to nejde dosiahnuť bez niektorých zásadných opat-
rení, ktoré sa nie vždy stretnú s pochopením zainteresova-
ných.

Podrobnosti uvediem v  správe o  činnosti Urbariátu na 
našej internetovej stránke. Je potrebné tiež uviesť, že naša 
internetová stránka bola zmenená na: urbariatluzna.sk.

Môžeme konštatovať, že všetky podstatné činnosti, ako 
je ťažba, predaj dreva, úprava porastov, výsadba a podobne, 
prebehli bez vážnych nedostatkov. Všetky platby, záväzky 

a zmluvné vzťahy boli dodržané. Neevidujeme žiadnu neu-
hradenú faktúru.

Mimoriadne vážna situácia je však v oblasti legislatívno- 
právnej, kde sa nám snažia rôzne nekompetentné ochranár-
ske občianske združenia prostredníctvom štátnej správy 
vnútiť svoj pohľad na les, na jeho využitie a na jeho ochranu.

Pri pohľade späť, hodnotím tento rok ako pomerne nároč-
ný, ale nie nezvládnuteľný. Všetko zlé čo nás postretlo, bolo 
aj na niečo dobré. V ťažkých, až kritických situáciách sme 
mali možnosť poznať, na koho je možné sa spoľahnúť, komu 
možno dôverovať a veriť a kto uprednostňuje svoje osobné 
záujmy pred spoločnými. A  osobne si myslím, že takéto 
poznanie má veľkú cenu.

Záverom môjho príhovoru chcem vyjadriť presvedčenie, 
že budúci rok bude omnoho lepší, úspešnejší a hlavne po-
kojnejší ako ten predchádzajúci. Prispejme k  tomu aj my, 
každý svojou snahou byť lepším k iným, ústretovejší k oko-
liu, ochotnejší pomôcť tam, kde je treba.

V mene výboru, dozornej rady a všetkých zamestnancov 
Urbariátu PS Liptovská Lúžna Vám všetkým ďakujem za 
spoluprácu a  prajem pokojné a  šťastné vianočné sviatky 
a hlavne veľa zdravia v novom roku 2021.

Mgr. Cárach Cyril  
predseda spoločenstva



– 15 –

Vrchol Baranca.� Foto: archív KST

Na vrchole – Plačlivô.

Výstavba rozhľadne na Krutej vode.
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FITNESS CLUB RT – ODDIEL KULTURISTIKY LIPT. LÚŽNA
Ďalší rok ubehol ako voda a my môžeme opäť len rekapi-

tulovať. Uplynulý rok bol pre každého obyvateľa, nie len 
športovca veľmi ťažký. Situácia okolo pandémie poznačila 
fungovanie aj nášho oddielu už len tým, že sme museli našu 
posilňovňu uzavrieť na cca sedem mesiacov. Uzavretie po-
silňovne sme využili na, aj nútenú dezinfekciu priestorov. 
Na tieto úkony sme minuli nemalé finančné výdavky. Pote-
šilo nás však, že po znovuotvorení posilňovne záujem mla-
dých športovcov o naše služby sa nevytratil. Po dlhej dobe 
sa podarilo pripraviť pretekára na majstrovské súťaže. Na 
majstrovstvách Slovenska v  tlaku na lavici získal náš člen 
oddielu Ing. Dávid Tišťan bronzovú medailu. Veríme, že chuť 

súťažiť týmto úspechom nestratí. Teší náš, že v  súčasnej 
dobe sa pripravujú na súťaže ďalší potencionálni pretekári.

Musím poďakovať všetkým členom oddielu za príkladný 
postoj k fungovaniu klubu i v týchto neľahkých časoch. Po-
ďakovanie patrí aj vedeniu urbariátu, ktorý vo všetkých 
formách spolupráce, nám pomáha fungovať. Ďakujeme aj 
obyvateľom obce, ktorí nám pomohli na brigádach pri me-
dokýšoch a ďalších činnostiach oddielu, ako aj spoločnosti 
SPDP Lúžňan.

Želáme všetkých obyvateľom obce krásne vianočné sviat-
ky a úspešnejší a pokojnejší rok 2021.

Rastislav Tišťan

Stupne víťazov.� Foto: archív ŠKCMladí členovia ŠKC.

Z ČINNOSTI ŠKC V ROKU 2020
Jarná príprava prebiehala v obmedzenom režime, čiže 

sme mohli trénovať len v malých skupinkách.
Jarné kolá SP boli presunuté na letné mesiace, kedy sa 

cyklistická sezóna rozbehla v plnom prúde.
Hoci tento rok sprevádzali prísne opatrenia podarilo sa 

nám zorganizovať Časovku do vrchu, ktorá tiež mávala termín 
na jar. Počtom pretekárov tento rok nelámal rekordy, ale čo 
nás veľmi teší je, že vzrástol záujem u detí o tento šport. Na 
štart sa ich postavilo viac než dve desiatky. Najmladším 
pretekárom bol Julian Nemček ktorému sa náročná trať veľ-
mi páčila. Opäť aj v tomto roku nám pribudli nové mená do 
klubu. Aktuálne máme v klube 24 detí, ktoré sa zúčastňujú 
pretekov SP, Detskej tour Petra Sagana a iných súťaží. V mlá-
deži sa ukazujú nové športové nádeje. Šimon a Matúš Myd-
liarovci, Denis Targoš, Matúš Piller ktorý dokázali na Ružom-

berských schodoch doslova rozdrviť konkurenciu. Taktiež 
Vaneska a  Kristínka Veselovské sa nezľakli konkurencie 
a dokázali sa umiestňovať na popredných miestach v rámci 
Detskej tour Petra Sagana. Po lete prišlo opäť obdobie kedy 
boli zrušené niektoré kola cyklokrosu. No koncom Novembra 
sme sa napokon dočkali cyklokrosovej sezóny. Cyklokros bol 
síce krátky no pre náš klub úspešný. Obsadili sme pekné 10. 
miesto z pomedzi 74 klubov Navyše sme doviezli dva maj-
strovské dresy. Ženy MASTERS Petronela Bystričanová (ŠKC) 
a Muži Masters Milan Jánošík (KNAC). Obaja sa stali aj ví-
ťazmi Slovenského pohára v  cyklokrose. Touto cestou sa 
chceme poďakovať všetkým, ktorý nám pomáhajú či už pri 
organizovaní pretekov, ale aj sponzorom, darcom 2 % a obci 
Liptovská Lúžna.

Marek Bystričan

Z ČINNOSTI MS SČK
MS SČK Liptovská Lúžna na sklonku roka 2020 hodnotí 

svoju činnosť, ktorá bola na začiatku cesty nabitá bohatým 
programom. Veci sa zmenili a  ako by sa mohlo povedať, 
človek mieni – korona mení... No v druhom pol roku 2020 
sme stihli rozdať potravinové balíky, ktoré poskytol Kaufland. 
Rodiny sme vyberali svedomito a myslím, že aj tento krát 
sme pomohli tam, kde bolo treba. Bol zorganizovaný aj odber 
krvi do ÚVN Ružomberok. Účasť darcov bola opäť krásna 
a sme radi, že sme mohli pomôcť v ťažkých časoch kvapkou 
krvi. Toto cestou chcem poďakovať darcom: Staš Matej, Tiš-

ťanová Kamila, Fongusová Ingrida, Srnková Karina, Voštená-
ková Viktória, Veselovská Jana, Bullová Sandra, Bullová 
Gabriela, Královičová Nina, Veselovský Viktor, Veselovská 
Bronislava, Turoň Juraj, Kajdová Mária, Dudášová Irena, 
Valušiak Pavol, Šipec Branislav, Vierik Slavko, Mlynarčík 
Marek, Vieriková Marta, Vieriková Gabriela. ĎAKUJEME. 
Všetkým želám pokojné prežitie Vianočných sviatkov, nech 
sú prepletené zdravím, láskou a šťastím. So srdca praje MS 
SČK Liptovská Lúžna.

Jana Veselovská, predsedníčka MS SČK
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TURNAJ V MINIFUTBALE O POHÁR STAROSTU OBCE
25. júla 2020 sa odohral pravidelný každoročný turnaj 

o pohár starostu obce v mini futbale. Hralo sa na ihrisku s úž 
novou umelou trávou, ktorá bola vymenená v jarných me-
siacoch. Turnaja sa tento rok zúčastnilo päť mužstiev, ktoré 
hrali systémom každý s  každým. V  semifinále hrali proti 
sebe mužstvá umiestnené v  základnej tabuľke na  1. a  4. 
mieste, v druhom semifinále nastúpili proti sebe mužstva 
umiestnené na 2. a 3. mieste. Porazené mužstvá zo semifi-
nále hrali o  tretie miesto a  víťazi semifinálových duelov 
hrali o prvé miesto v turnaji.

Turnaja sa zúčastnili tieto mužstvá: SERAFINS ENGELS, 
HUSÁKOVE DETI, DIVOKÉ KOMBAJNY, HANČURKA, FC 
MAREK.

Turnaj mal vyrovnaný priebeh a do semifinále sa dostali 
proti sebe mužstva Hančurka z 1. miesta – Serafins Engels 
zo 4. miesta. Mužstvo Hančurka víťazstvom 15:5 postúpilo 
do finále turnaja. V druhom semifinále nastúpili proti sebe 
mužstva FC Marek a Husákové deti. V dramatickom súboji 
boli šťastnejšie Husákove deti, ktoré zvíťazili 3:2 aj zásluhou 
výborného brankára Ivana Kurpaša. Odplatili im tak prehru 
zo základnej skupiny.

V súboji o tretie miesto sa tak stretli mužstvá FC Marek 
a Serafins Engels. V základnej skupine hrali 4:4. No v tomto 

súboji mali navrch hráči FC Marek a víťazstvom 8:3 si zabez-
pečili 3. miesto. Oproti minulému ročníku je to pokles o jed-
nu priečku.

Vo finále sa stretli Husákove deti proti mužstvu Hančurka. 
Tu sa už prejavila únava a roky Husákovych detí. Na rozbeh-
nutého súpera nestačili a prehrali 13:2. Mužstvo Hančurka 
tak prešlo turnajom bez prehry a zaslúžene získalo putovný 
pohár starostu obce. Po vlaňajšom 4. mieste je to pekný skok 
dopredu. Aj Husákove deti si oproti vlaňajšku polepšili o jed-
nu priečku.

O tretie miesto: Serafin Engels- FC Marek 3:8
Finále: Hančurka – Husákové deti 13:2
Najlepší brankár: Ivan Kurpaš – Husákove deti
Najlepší hráč: Stanislav Lastič – Serafins Engels
Najlepší strelec: Andrej Glemba – Hančurka.

Podujatie malo veľmi dobrú úroveň. Záujemcovia o šport 
a zvlášť o futbal si tak prišli na svoje. Počasie na prekvapenie 
bolo ideálne pre futbal, vydržalo celý deň a tak všetci účast-
níci turnaja mohli byť spokojní. Môžeme sa tak pripravovať 
na ďalší ročník v roku 2020.

Ing. Albín Husarčík, starosta obce

Brigáda na medokýši. � Foto: archív Fitness Clubu
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OFK LIPTOVSKÁ LÚŽNA
Po nedohranom súťažnom ročníku 2019/2020 kvôli Co-

vid-19 a po uvoľnení opatrení sa A-mužstvo pustilo do letnej 
prípravy. Ktorú sme začali tréningami na našom ihrisku 
a  prihlásením sa do Letného pohára oblasti Liptov. Tieto 
zápasy v  letnom pohári mali mužstvo pripraviť a  hlavne 
odhaliť ako je mužstvo pripravené do nového súťažného 
ročníka 2020/2021 po polročnej prestávke. Po odohraní 4 
zápasov Letného turnaja, kde sme skončili s  bilanciou 2 
výhier a 2 prehier sa ukázalo, že mužstvo je v defenzívnej 
činnosti na slabej úrovni s vysokým počtom inkasovaných 
gólov. Oveľa lepšie sa nám však darilo na turnaji dolín, ktorý 
sa uskutočnil v L. Revúcach a po výhrach s Bielym Potokom 
9:0 a s domácim mužstvom 0:2 sa nám podarilo turnaj vyhrať 
a to bez inkasovaného gólu.

Do nového súťažného ročníka 2020/2021 sme vstúpili po 
víťaznom turnaji dobre naladení s cieľom pobiť sa o predné 
priečky v 6. lige LFZ. Ale opak bol pravdou, tri víťazstvá s 9 
bodmi po jesennej časti aj napriek neodohratým dvom kolám 
je pre mňa sklamaním. Skóre 21:29 naznačuje v porovnaní 
s  ostatnými mužstvami, že patríme v  ofenzíve rozhodne 
medzi tú lepšiu časť mužstiev v súťaži no zároveň v obrannej 
činnosti hráčov sa radíme k najhorším a  to ničí potenciál 
mužstva. Potenciál mužstva často zatieni slabá disciplína 
hráčov, či už pred zápasom, ale aj počas zápasu. Namiesto 
práce pre mužstvo a motivovanie sa hráčmi navzájom, sa 

ukazuje individuálne presvedčenie a  individuálny prístup. 
Čo v kolektívnom športe, kedy by mali hráči pracovať jeden 
pre druhého a zomknúť sa pre lepší výkon, spôsobuje to, že 
mužstvo momentálne figuruje v tabuľke na spodných prieč-
kach.

Napriek momentálnej nepriaznivej situácií v A-mužstve, 
nám táto situácia ponúka šancu na zmeny, či už na tréner-
skom alebo hráčskych postoch. Verím, že prípadné zmeny 
pomôžu mužstvu po výkonnostnej stránke a  k  tímovému 
nastaveniu hráčov. Preto by som chcel, apelovať aj na širšie 
vedenie a funkcionárov OFK, aby túto šancu využili. Ja bu-
dem len rád, ak sa to podarí a A-mužstvu sa začne opäť dariť, 
pretože každý chceme určite vidieť naše mužstvá vyhrávať 
a je nepodstatné z akej pozície to bude. Týmto by som chcel 
ešte poďakovať hráčom za odvedené výkony a popriať ešte 
veľa športových úspechov, aby ich obchádzali zranenia 
a hlavne pevné zdravie.

Na záver moje poďakovanie patrí môjmu asistentovi Já-
novi Veselovskému a vedúcemu mužstva Jaroslavovi Bullovi. 
Samozrejme vedeniu klubu, funkcionárom a všetkým fanú-
šikom OFK. V  poslednom rade prajem všetkým šťastné 
a veselé prežitie vianočných sviatkov a do nového roka nám 
všetkým prajem hlavne veľa zdravia a priaznivejšiu situáciu 
pre bežný život a šport.

Peter Veselovský – tréner A-mužstva

Odvodňovanie hriska. Zaplavené futbalové hrisko.

Víťazi turnaja.� Foto: archív OcÚ
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HODNOTENIE SEZÓNY

Vážení športoví priatelia,
po skončení jarnej časti, ktorá sa vplyvom Covidu-19 

neodohrala, sa sútaže začali až v  jesennej časti ročníka 
2020/2021. Medzi rozbehnutou sezónou sa uskutočnil Kemp 
mládeže od 10. 8. – 14. 8. 2020, kde sme z dôvodu covidu-19 
a aj financiám urobili kemp len pre registrované deti OFK L. 
Lúžna. Na kempe sa zúčastnilo cca 23 detí. Kemp viedol 
Rudolf Daubner a asistentmi Adamom Veselovským a Adriá
nom Poliakom. Chcem sa im poďakovať tak isto aj deťom, 
ktoré sa zúčastnili v takom hojnom počte na kempe, že prišli 
aj počas covidu-19. Počas leta sa mal uskutočniť aj turnaj, 
kde sme mali osláviť 60 rokov založenia klubu, ale pre co-
vid-19 sa to prekladá na leto 2021, ak to situácia umožní. 
Počas jarnej neodohranej sezóny sme potrebovali nájsť no-
vého hospodára, ktorý by sa nám staral o areál na ihrisku 
v Ráztokách. Ako mnohí viete, dali sme v obecnom rozhlase 
vyhlásiť, že hľadáme hospodára pre OFK, žiaľ neprihlásil sa 
nikto, ale nakoniec sa podarilo nájsť nového hospodára pána 
Jozefa Lehotského. Chcem sa poďakovať Danielovi Veselov-
skému, ktorý nám nového hospodára zabezpečil.

Príprava na jesennú časť sa neuskutočnila z dôvodu co-
vid-u, bolo náročné vstúpiť do sezóny bez tréningových 
jednotiek pre všetky mužstvá, ktoré v klube máme po tak 
dlhej dobe bez futbalu. Mužstvo A pod vedením Petra Vese-
lovského (Krčmár) nezačalo dobre keď sme prvý zápas 
prehrali v  Pribyline 3:0. Počas celej jesennej sezóny sme 
mali dobre rozohraté zápasy, ale nedokázali sme ich dotiah-
nuť do víťazného konca. Nebolo to spôsobené tým, že by 
sme nedávali góly, ale hlavne konce zápasov sme nezvládli 
a dostávali sme veľa gólov. Dorast pod vedením Jozefa Ve-

selovského (mendera) s vedúcim mužstva Pavlom Fongusom 
to majú veľmi ťažké, problém máme hlavne s tým, že máme 
málo hráčov, kde sme museli riešiť a hľadať u iných klubov 
hosťovania, alebo striedavé štarty. Hneď v úvodných kolách 
sa zranilo viacero hráčov a museli sme brať žiakov na jed-
notlivé zápasy. Máme cca 13 hráčov to je žalostne málo. 
Jarná časť bude z tohto pohľadu veľmi náročná, dorast sa 
nachádza na 13. mieste tabuľky V. ligy U19. Žiaci – u žiakov 
sme museli v lete riešiť nového trénera na novú sezónu, keďže 
Rudolf Daubner zmenil prácu a  nedalo sa mu chodiť do 
Lúžnej na každý zápas. Počas leta a aj sezóny tréningový 
proces mal na starosť Adam Veselovský kde sa striedal s Ru-
dolfom Daubnerom a ďalšími členmi OFK. Týmto by som 
chcel vyzvať hlavne rodičov a aj širokú verejnosť ak majú 
záujem o prácu v OFK radi ich privítame. Žiaci sa umiestni-
li na 5 mieste tabuľky. Kormanovci U13 – našich najmenších 
má na starosti Mgr. Martin Mihalik. V  tejto kategórii viac 
menej nejde o umiestnenie, ale hlavne o to, aby deti mali 
pohyb a radosť s futbalu. K Martinovi by sme tiež potrebo-
vali človeka, ktorý by mu pomohol, lebo na tréningy mu 
chodí veľa deti a je na nich sám, preto chcem apelovať na 
rodičov, ak by mali záujem spolupracovať radi ich uvítame. 
Sezóna 2020/2021 sa nedohrala, chýba nám odohrať 8 
zápasov z  dôvodu zhoršenia covidovej situácie, SFZ po 
nariadení a opatrení SR zrušil všetky amatérske súťaže. 
Jarná časť ročníka by sa mala odohrať podľa plánu ak to 
situácia dovolí.

Ďalej sa chcem poďakovať škole a  pánovi riaditeľovi 
PaedDr. Mariánovi Mikulkovi, ktorý nám umožnil využívať 
telocvičňu ako dočasný futbalový stánok pokým sa nepre-
sťahujeme do nových šatní. Od jarnej sezóny by sme sa 
mali presťahovať do nových šatní OFK. Chcem poďakovať 
starostovi Ing Albínovi Husarčíkovi aj poslancom obecné-
ho zastupiteľstva, že sa projekt zrealizoval a po dlhých 
rokoch budeme mať dôstojný futbalový stánok. Keď mám 
zhodnotiť momentálnu situáciu futbalu a jeho budúcnosť je 
to ťažké odhadnúť. Potrebovali by sme nových členov klubu, 
funkcionárov, aby sme mohli napredovať. Preto vyzývam 
všetkých bývalých futbalistov a ľudí, ktorých baví chodiť na 
futbal a chcú pomôcť, radi ich uvítame aby futbal v Liptovskej 
Lúžnej pokračoval ešte veľa rokov. Je potrebné sa zapojiť do 
štruktúr OFK. Chcem sa poďakovať všetkým členom a funk-
cionárom ale aj ľudom, ktorí nám pomohli k chodu OFK.

S úctou prezident OFK Marek Oravec

Vážení športoví priatelia,
výkonný výbor zvolený 2017 v tomto zložení:

Prezident:	 Marek Oravec,
Viceprezident:	 Mgr. Martin Mihálik
Tajomník:	 Peter Veselovský (Krčmár)
Ekonóm:	 Ing. Peter Staš
Členovia:	 Jozef Kajda, Pavol Fongus,  

Daniel Veselovský
Dozorná rada:	 Ing. Albín Husarčík 

Miroslav Fides 
Jaroslav Bulla

Foto: archív OFK


